

8岁娃上课坐不住 原是感觉统合失调

生活报讯 (记者周琳) 好动是孩子的天性,但是有的孩子活跃到上课坐不住板凳、注意力不集中……其实,这可能并非孩子的行为习惯不好,而是孩子的感觉系统出现失调。

星星(化名)今年8岁了,读小学一年级,但他上课坐不住板凳,而且爱捉弄同学,还不听老师劝阻。星星的同学因为他爱捉弄人而疏远他,星星父母也

因为孩子的表现被老师约谈了好多次,一度想让孩子转学。后经人介绍来到哈医大四院儿童康复中心就诊,经过儿童康复中心老师的检查与评估,发现星星存在感觉统合失调。

训练初期,星星不肯安静坐好,总是想方设法地跑出去,还乱扔感统教具。根据星星存在的问题,治疗师们为他制定了个性化康复方案,从星星

的好动手入,通过安坐的培养、行为准则的建立进行针对性地训练。短短一周时间,星星已经可以安坐住凳子了,从原来一节课只能安坐5分钟,到现在能按要求安静坐好完成任务20分钟。三周后,星星能在学校认真听完一节课了。

哈医大四院儿童康复中心提示,感觉统合失调不仅影响孩子的运动发展,



更会影响到孩子的情绪、认知、语言发育、自我管理以及学习能力。大脑在接收信息后要经过一定的整理筛选处理之后才会作用于相应的效应器官,无效的信息筛选不掉便会出现感统失调问题。

女子四肢无力 20年没治好 竟是得了少年型脊髓性肌萎缩症



生活报讯 (田为 曹玥 记者周琳) 近日,哈医大二院神经内科肖兴军教授团队利用神经肌肉病理诊断技术平台,为一名肌肉疾病的女子进行了精准诊断,使女子得到有效治疗。

今年40岁的刘女士患有神经肌肉疾病,但是一直找不到病因,虽然在过去的二十年里一直积极治疗,但病情却丝毫不见起色,她渐渐失去了治疗的希望。随着时间的推移,刘女士越来越感觉到四肢无力,肌肉萎缩,生活逐渐不能自理。

最近,刘女士听说哈医大二院建立了神经肌肉病理诊断技术平台可以精准诊断肌病,她抱着试一试的心态来到了哈医大二院神经内科二病房住院诊治。

肖兴军了解到情况后,在骨外科的协助下为刘女士进行了骨骼肌活检。取得刘女士骨骼肌活检后,肖兴军带领团队进行了冰冻切片系列特染,最终得出,刘女士所患疾病为少年型脊髓性肌萎缩症。目前,刘女士仍在治疗中。

预防感冒就喝板蓝根? 医生:不适用所有感冒

生活报讯 (记者周琳) 提起板蓝根,很多市民表示都喝过,小时候经常听大人说预防感冒就喝板蓝根。近日,有市民咨询,板蓝根真的有预防感冒的功效吗。

“板蓝根的功效是清热解毒,其实中医学所说的解毒,跟抗病毒完全是两码事。”哈市第五医院药剂科临床药师管媛媛介绍,在2011年的《流行性感冒诊断与治疗指南》中,预防用药的药物中就没有板蓝根的身影。从2011年开始,临床上板蓝

根就不再用于流行性感冒的预防用药。即便是已经感冒了,板蓝根也并不适用于所有类型的感冒。

据管媛媛介绍,板蓝根性寒,它只用来治疗一些热型的感冒,或者是极少数病毒性感冒。而对于体寒、年老体虚的患者,是更不适用的。因此,板蓝根并不是什么万能的神药。板蓝根虽然是中药,但也并不是完全无毒无害的,事实上,不该吃药的时候乱吃药,反而可能延误病情,造成严重后果。

六旬男子腹部剧痛 心率增快 手术成功切除腹主动脉瘤

生活报讯 (记者周琳) 近日,哈医大四院心脏大血管外科成功救治一位腹主动脉破裂患者。术后患者恢复良好,现已出院。

64岁的宋先生因腹部剧烈疼痛由120送至哈医大四院。入院时持续腹痛,镇痛药物不能缓解,并且出现眼睑苍白、心率增快、血压低,同时血常规及血气分析汇报血红蛋白仅为正常人的一半。心脏大血管外科主任王柏春结合宋先生临床症状及辅助检查,宋先生为腹主动脉瘤破裂。

经反复讨论病情,决定给予宋先生行

腹主动脉及髂动脉置換术。术中,见后腹膜巨大血肿,动脉瘤界限不清,并且双侧髂动脉钙化严重。经过近四个小时的艰难手术,成功切除腹主动脉瘤,拆除炸弹,顺利行人工血管置換。宋先生术后恢复良好,现已出院。

王柏春提醒,腹主动脉瘤不可能自愈,若未能及时治疗,往往很容易破裂出血导致患者死亡。随着医学的进步,目前腹主动脉瘤的诊断日趋完善,且手术成功率已在95%以上,早期发现、早期诊断、紧急手术控制出血至关重要。

开奖公告



助农电商平台
回馈生活报读者
福建武夷山直邮
简包装
喝好茶
价格一降到底/免费包邮



大红袍6泡
原价 19.9元/盒
特惠:买2盒送1盒

订购电话 13613600156



果香小种10泡
原价 25.9元/盒
特惠:买2盒送1盒

订购电话 13613600156



大红袍半斤装
原价 98元/盒
特惠:买1盒送1盒

订购电话 13613600156



正山小种:158元/250克
赠送:98元大红袍/250克

订购电话 13613600156



大红袍伴手礼盒:
88元/盒(150克)
正山小种伴手礼盒:
98元/盒(150克)

订购电话 13613600156

生活报中缝阅读指南

1.周一、周二:
企业招聘专栏

个人求职免费刊登

2.周三、周六:
征婚专栏

3.周一到周日:
老年公寓专栏

4.周一到周日:
搬家专栏

5.周一到周日:
助农专栏—武夷山茶场

6.周一到周日:
丢失声明、公告专栏

7.周一到周日:
房产公示专栏

**有温度的报纸
有价值的便民信息
就看生活报**

刊登电话 13796106320



生活报记者 吴海鸥 薛宏莉

近日,生活报报道了冰城“最犟”女导游孙蒙,疫情期间每天直播两次,宣传家乡美景的感人故事,报道发出后引起强烈反响,网友纷纷为“拒绝躺平”的孙蒙点赞,直呼“她太励志啦!”实际上,孙蒙只是龙江旅游人的缩影,他们用自己的坚持和智慧深挖线上潜力,带大家云游黑龙江,让更多人“身未动心已远,期待赴一场龙江之约”,为将来旅游业再迎蓬勃发展趋势积攒人气和能量。

做直播发短视频 旅游业人士纷纷变身网络达人

带你云游龙江美景 为家乡旅游鼓与呼



冰城网红“左右哥”

“左脚,左脚,OK;右脚,右脚;前后,向前,左右左……”听到这段魔性的口号,是不是立刻想起了在哈尔滨冰雪大世界梦想大舞台上,带着万人齐舞的冰城网红“左右哥”。今年,在疫情防控常态化要求下,为最大限度保障游客的健康安全,哈尔滨冰雪大世界取消了梦想大舞台演出活动,“左右哥”这个被全网称为“唯一一个分淡旺季的网红”也没了“旺季”。可是,最近在网络平台上,很多网友发现“左右哥”的身影依然在哈尔滨冰雪大世界里,只是从舞台上的“MC”变成了网络平台主播。

“左右哥”经常会在下午5点多到晚上7点多开播,在直播间里带大家逛哈尔滨冰雪大世界。嗨歌、玩超级大滑梯、冰天雪地吃火锅、跟熊小冰和熊小雪游玩,跟游客一起在景区里互动……他说,因为疫情很多南方游客都没远游,但他们对哈尔滨冰雪大世界、对冰城哈尔滨的关注和向往一点儿都不少,“我希望通过直播,让更多游客看到今年哈尔滨冰雪大世界的璀璨和绚烂,让人们了解大自然赋予了哈尔滨多么神奇的冰雪馈赠,让那些不知道哈尔滨为什么被称作东方小巴黎的人,了解我们的城市有多浪漫”。

“左右哥”坦言,今年不能在哈尔滨冰雪大世界的梦想大舞台上带着游客一起嗨,的确有一些小失落,收入也受到了一定影响,但为了疫情防控,为了保障大家的健康,想想也就释然了。

其实,他并不是没有机会离开。据说,今年有其他城市向他发出邀约,但他选择了放弃。“左右哥”说:“是哈尔滨冰雪大世界成就了我,它不只是一个景区,更是哈尔滨的冰雪名片。那美轮美奂的冰雪建筑,那璀璨背后的故事,都值得去呈现,而我只是换了一种方式。”

大海林林业局女主播王新丹
暂别舞台当主播
仍在冰雪大世界说美景

哈尔滨香炉山景区杨红芳
拍视频段子 带你笑里赏山看景



这几年,反反复复的疫情,让哈尔滨香炉山国家森林公园销售经理杨红芳的工作和生活受到了一些影响。从18岁开始就在香炉山工作的她,十几年里见证了这个原生态景区在旅游业态的发展。“夏日的翠绿山林,秋季的五花山色,冬日的静谧唯美,在每个旅游季都吸引了很多游客来观赏;超美的5D玻璃彩虹桥,舒适登山的丛林魔梯,欢乐滑下山的云霄飞索、旱滑道,处处带给游客不一样的快乐登山

体验,让游客点赞……”杨红芳说,每次看到这样的场面,她心里既开心又自豪。可是,疫情发生后人们的出行情况和旅游形式都发生了变化。尤其是在居家时期,她总是在想,很多人都期待旅游重启、欢乐畅游,作为旅游人,“我能做点儿什么呢?”

早在武汉发生疫情后的那段时间,杨红芳就已经开始尝试用手中的景区美景照片制作一些短视频了。后来,为了让更多人以喜闻乐见的方式了解哈尔滨香炉山,了解哈尔滨的美景,她又开始尝试制作一些视频小段子。脚本自己琢磨、视频拍摄技巧自己摸索,“好在经常有同事帮我出镜、给我小建议。”杨红芳说,在大家的共同努力下,她的视频点击量从最初的100,到后来的500、1000、5000、甚至破万。

杨红芳的“不躺平”,也带动了同事,现在在哈尔滨香炉山国家森林公园景区,每个员工手机里都保存着大量的龙江美景图,他们纷纷加入展现景区和龙江美景的队伍中,做不好视频的,就积极转发同事的好作品。“我们相信疫情不会一直影响我们的生活,龙江旅游会再现辉煌。在这个过程中,我们不仅要做好游客的出行保障,还可以在更多人心中植入美好,他们‘身未动心已远’,期待春暖花开畅快游龙江。”杨红芳的这一席话,其实也是每一个龙江旅游人的心中愿景。